



2022年9月
20
星期二
壬寅年八月廿五
第2099期
(总2200期)

陕文讯 日前,交通运输部新修订《民用航空飞行签派员执照和训练机构管理规则》(以下简称《规则》),对申请飞行签派员执照在安全和学历门槛上都提高了要求。执照申请人的最低学历由专科提升为大学本科;获取执照的训练时间要求从800小时提升至1000小时、具备相关经验情况由200小时提升至500小时。《规则》自2022年10月1日起施行。

《规则》增加了飞行签派员执照权利和责任内容。明确执照持有人满足相关训练、经历、资格等要求并经航空企业授权,

可以在飞行签派部门履行运行控制职责。同时,明确了不得行使执照权利的情形,并要求强化企业主体责任。《规则》还完善了飞行签派员训练机构管理制度,细化和明确了训练机构人员、教学设施设备、训练课程、训练手册以及质量控制等要求,完善了飞行签派员训练课程知识点,对相关指标进行了量化或规范化。同时,将训练机构合格证有效期由2年修改为5年,降低企业申请成本。放宽执照申请考试相关要求,删除训练课程成绩即结业证书的2年有效期限制,结业证书长期有效。(安闻)

全国推动“四好农村路”高质量发展会议召开

陕文讯 9月15日,2022年全国推动“四好农村路”高质量发展会议以视频形式召开。

会议指出,习近平总书记关于“四好农村路”的重要论述,是习近平新时代中国特色社会主义思想在农村公路领域具体而生动的体现,为推动“四好农村路”高质量发展提供了根本遵循和行动指南。党的十八大以来的十年,是农村公路网络持续延伸、通达程度大幅提高的十年,是农村公路管理养护持续升级、农村出行条件大为改善的十年,是农村公路运输服务

持续优化、服务品质稳步提升的十年,是政策规划标准体系持续完善、治理能力显著提高的十年,是农村公路共建共治共享、发展合力不断凝聚的十年,是农村公路持续融合发展、充分发挥先行作用的十年。党的十八大以来,交通运输系统牢记习近平总书记嘱托,在各级党委政府坚强领导下,在广大人民群众的积极参与下,推动“四好农村路”高质量发展,具备条件的乡镇和建制村全部通硬化路、通客车、通邮路,农村地区行路难问题得到历史性解决,带动脱贫地区整体面貌发生历史性

巨变,“四好农村路”为全国交通运输系统服务全面建成小康社会、支撑实施乡村振兴战略、推进农业农村现代化作出了重要贡献。

会议强调,在新的形势下,要全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,聚焦扩投资、稳就业、保畅通、重安全、优治理、强管养、提服务、促融合八个方面重点工作。一是启动新一轮农村公路建设和改造,积极稳妥扩大农村公路有效投资。二是千方百计稳定农村公路就业,促进农民增收。三是巩固农村公路“微循环”

运行通畅,做好服务农业生产和农村地区民生物资运输保障。四是多措并举努力提升农村公路安全水平,防范化解重大风险。五是久久为功持续优化农村公路治理体系,为高质量发展提供体制机制与制度保障。六是全面加大农村公路管理养护工作力度,维护来之不易的建设成果。七是持续发力不断提高农村公路服务质量,推进城乡交通运输基本公共服务普惠共享。八是创新思路推动农村公路融合发展,开创交通运输服务全面推进乡村振兴新局面。(安闻)

西渝高铁安康至重庆段环评获批

陕文讯 9月8日,生态环境部公布《关于新建西安至重庆高速铁路安康至重庆段环境影响报告书的批复》,标志着西渝高铁安康至重庆段环评正式获批,为项目年底全面开工建设奠定了坚实基础。

西渝高铁安康至重庆段位于陕西省、四川省和重庆市境内,正线起自陕西省安康市在建安康西站(不含),经重庆市城口县、四川省达州市、广安市,重庆市合川区、北碚区,接入重庆市新建北碚南站(含),长449.27公里,同步新建樊哙经开州至万州连接线,自达州市的樊哙站引出,经重庆市开州区、云阳县、万州区,接入既有万州北站(不含),长88.991公里,正线及连接线全

长538.261公里,其中陕西省79.441公里,四川省286.425公里,重庆市172.395公里,为新建高速铁路客运专线,设计速度350公里/小时。全线共设车站12座包括新建10座,利用既有万州北站和在建安康西站,新建牵引变电所9座,改造1座,新建桥梁269座长125.712公里,隧道92座长355.016公里,桥隧比为89.3%。

据悉,西渝高铁是全国“八纵八横”高铁通道中包(银)海通道、京昆通道的重要组成部分,也是《川陕革命老区振兴发展规划》丝绸之路经济带和长江经济带的重要通道。项目建成后,将有效带动安康市的经济发展,同时增强西安的枢纽地位。(西铁)

首届“三秦工匠杯”职工职业技能大赛出租汽车(巡游网约)驾驶员技能决赛开幕

陕文讯 9月15日,陕西省首届“三秦工匠杯”职工职业技能大赛出租汽车(巡游网约)驾驶员技能决赛在西安开幕。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为出席并宣布开赛。全国总工会经济部副部长姜文良,省总工会常务副主席王军,省交通运输厅副厅长戴滨华,省总工会经审委主任刘伟,二级巡视员陈波等出席。省总工会副主席赵霞主持决赛开幕式。

作为首届“三秦工匠杯”职工职业技能大赛六类省级一类大赛之一,本次决赛由省交通运输工会、西安城市基础设施建设投资集团承办,西安市

出租汽车集团有限公司、西安鹏翔驾驶员培训有限责任公司协办,旨在促进新就业形态深度融合发展,锻造培养出优秀的出租汽车驾驶员队伍,全面推动交通运输行业服务意识和服务水平大提升,竭力为市民群众创造美好出行品质生活。大赛聘请24名一级教练员为裁判员,共设置理论知识答题,场地实操和规范服务情景模拟三类7项技能比赛。经过前期各市层层选拔,西安等7市21支代表队的63名优秀选手进入决赛,涵盖全省巡游出租汽车、网约车驾驶员等新就业形态劳动者。(工会)

省交通作协组织作家赴西安外环高速公路南段采风

9月14日,陕西交控集团和省交通作协组织由莫伸、朱文杰、韩怀仁、周养俊、杨广虎、丁晨、蒲力民等10余位知名作家和10余位行业作家、文学爱好者组成的采风团,深入即将建成通车的西安外环高速公路南段项目采风。

采风团一行先后到灞河特大桥、铜峪河特大桥、白鹿原隧道、浐河特大桥、子午服务区、王莽收费站等地听取项目建设情况介绍,还分别到沣京服务区建筑垃圾规模应用环保示范项目展厅和外环分公司采访了解建筑垃圾再生利用、“西安的微笑”服务品牌建设等情况,并在外环分公司与建设、设计、施工单位进行了座谈交流。

文/图 杜延军



交通志愿服务在行动

为传承中华民族“尊老、敬老、爱老、助老”的传统美德,9月15日,省交通运行监测中心和厅宣教中心组织志愿者们赴西安市碑林区第三爱心护理院开展“爱驻夕阳 爱心老人”志愿服务活动,为护理院的老人们送去了牛奶、鸡蛋、洗衣液、纸巾等爱心物品,与老人共话家常、帮助老人锻炼身体、与老人互动游戏,大家用朴实而真诚的行动表达着对老人们的关爱,让社会老龄弱势群体感受到了来自交通运输行业的关爱和温暖。平日里清静的敬老院一下子热闹起来,大厅里一片欢声笑语,暖意融融。

文/图 刘建强 慧珍



周至:物流网通畅 猕猴桃热销

初秋时节,西安市周至县的40多万亩猕猴桃成熟了,田间地头里果农们忙着采摘、搬运;公路上,一辆辆满载猕猴桃的货车疾驰而过驶上高速,把这种有着“维C之王”美誉的水果运到全国各地。在楼观镇送兵村,岭鲜果业负责人齐涛正和工人一起装车、发货,他说,“我们是到地头收货,冷库储存,通过邮政、顺丰发货,每天可发1万多单,很方便。在网店、直播平台上我们果子也卖得不错。”

周至县南依秦岭,北临渭水,土壤肥沃,雨量充沛,是公认的猕猴桃最佳优生区之一。自20世纪70年代首次培育猕猴桃以来,全县种植面积已达43.2万亩,年产鲜果53万吨,发展专业合作经济组织1000多家,加工企业30余家,品牌价值达58.28亿元。依托产业优势,周至县交通运输部门整合物流资源,构建物流配送体系,建设了县电商物流园(快递分拣中心)吸纳快递企业入驻,开发了物流大数据平台,购置了5辆物流运输车辆,为全县150个村级电商服务站配置了热敏打印机、电子秤、平板车、货柜等设施设备使其完全具备快递收发功能,在县域内开辟了3条物流线路,提升了配送时效。周至县还开发了智慧物流管理平台,对接移动平台和商城运营平台,解决农民线上购物“最后一公里”和农产品销售“最初一公里”的问题。县交通运输综

合服务中心办公室主任尚军介绍说,“这个平台无缝对接微商、电商、散户、企业批量订单,客户可以手机扫码进入平台下单,简单易操作,而且我们独创了县内邮码系统,可查询县内运输全过程。”这个物流管理平台不仅能实时统计电商物流单量,还可以精准管理村镇物流服务站,下单时间、快递状态、快递员等信息一应俱全。通过对县域物流快递的有效整合,使县城到村组的平均配送时间由原来的三天降低到现在的2.5天,农副产品上行费用由原来的每单平均8元降低到现在的6元,降幅达20%以上。目前,周至县现有电商、快递网点189个,形成了“县镇村全覆盖”的三级物流网络服务体系,从事猕猴桃电商销售的有100余家,形成了“网上下单,快递联运”的新业态。

今年8月,中通快递周至转运中心正式启用,专门服务于猕猴桃、苹果等水果的集中转运需求。每天晚上7点至第二天6点,转运中心灯火通明,人员、机器高效运转,15条升级改造后的自动化分拣线每小时最大操作量达5万件,200辆17.5米高运力牵引车、45条省际直发线路承担起千万级水果发货量的重任。随着周至猕猴桃进入采摘和寄递旺季,洛川苹果也将紧随其后大量上市,预计每天出港件量可达40万件以上。

围绕猕猴桃外销运输,周至县交通部门不断强化货运物流保畅举措,动态跟踪督促货运物流从业群体,每周落实两次核酸检测;以镇街为单位增加并公布了便民核酸检测点,方便跨省货运司乘人员核酸检测。针对全县货运物流量剧增实际,实行了货运物流重点场所驻点督导制度,严格落实“外防输入、内防外溢”工作要求,安排交通执法人员进驻重点企业跟踪督促落

